



Mestna občina
Ljubljana

Mestna uprava

**Oddelek za zdravje
in socialno varstvo**

Gigaletova 5
1000 Ljubljana
telefon: 01 306 41 00
faks: 01 306 41 11
glavna.pisarna@ljubljana.si
www.ljubljana.si

Številka: 03200-8/2012-50

Datum: 7. 9. 2012

Mestna občina Ljubljana
Mestni svet

	
MESTNA OBČINA LJUBLJANA	
MESTNI SVET	
1	Šifra:
Prejeto: -7 -09- 2012	Pril:
Številka zadeve:	Vredn.:

Zadeva: **Odgovor na svetniško vprašanje Aleša Kardelja (DeSUS) na 17. seji MS MOL v zvezi z zagotovitvijo ljudske kuhinje v Ljubljani**

Zveza: **03200-8/2012-10**

Spoštovani!

V Mestni upravi MOL odgovora na vprašanje o tem, kdaj bo v Ljubljani zaživela razdelilnica hrane za brezdomce in reveže oziroma ljudska kuhinja pobudnikov Lions kluba Bled Golf, Rdečega križa in Karitas (pobuda, ki jo je bilo mogoče zaslediti v medijih), žal nimamo, saj pobudniki, kljub aktivnemu vključevanju MOL v iskanje ustreznih prostorov, s temi še ne razpolagajo. V ta namen je bil organiziran sestanek s predstavniki Lions kluba Bled Golf in Karitasa, s katerimi smo se pogovorjali o možnostih sodelovanja in najema poslovnega prostora v lasti Mestne občine Ljubljana. Pogovori v tej smeri še potekajo in smo še v iskanju primerne poslovnega prostora, saj ta dejavnost zahteva posebne tehnične lastnosti poslovnega prostora, ker gre za neke vrste gostinske dejavnosti. Rešitve, da bi bila za takšno dejavnost višina najemnina simboličnih 1,00 EUR mesečno, pa zakonodaja ne dopušča.

V Mestni upravi MOL smo pobudnikom tudi na voljo za vsebinski sestanek, ki so ga predlagali. Zaposili smo jih za posredovanje koncepta dela in planiranega programa, ki pa ga v dobrem mesecu dni še nismo prejeli.

Ob vse bolj jasno izraženih pobudah po ljudski kuhinji v Ljubljani želimo najprej poudariti, da se v MOL pri odgovorih na pojav revščine v prvi vrsti zavzemamo za premišljene in strokovno utemeljene rešitve. Za ustvarjanje in vzdrževanje družbene kohezivnosti kot pomembnega cilja Lizbonske strategije, ki ji je zavezana Evropska unija, je pomembno, da v delovanje družbe vključujemo čim več ljudi. Koncept socialnega vključevanja je zato eden ključnih konceptov v boju zoper revščino in marginalizacijo. Marginalizacija se ne zgodi s padom pod prag revščine ali izgubo službe, temveč nastane kot posledica načinov, kako ravnamo z revnimi ali brezposelnimi. Če jih odrivamo na rob, izključujemo iz družbenega življenja in ustvarjamo zanje posebne, segregirane prostore ali pa jih getoiziramo v določene predele mesta, naselja, jih delamo nevidne in jim hkrati onemogočamo družbeno participacijo. Takega tipa programi in rešitve za boj zoper revščino po našem mnenju vodijo v dodatno stigmatizacijo in utrjevanje družbenih razlik, ljudi pa, namesto k vzdrževanju in krepitvi osebnostne in socialne integritete, silijo v odvisen in apatičen položaj ter vdanost v usodo. Z izrivanjem nekaterih skupin ljudi onemogočamo tudi medsebojno učenje, podporo in solidarnost, ki so bistvo zaupanja (konceptu rečemo tudi socialni kapital) in omogočajo kohezivnost.

V MOL verjamemo v rešitve, ki naj revnim in vsem, ki živijo s tveganjem, da to postanejo, omogočajo kar se da dostojno, človeka vredno življenje in sicer z zagotavljanjem pogojev za samostojno razpolaganje z viri za osnovno preživetje. K temu tudi sami izdatno prispevamo z

zagotavljanjem sredstev za izplačila občinskih denarnih pomoči. V kolikor oziroma ko to vendarle ni mogoče, je naša odgovornost tudi v zagotavljanju raznovrstnih programov podpore in pomoči, k čemur MOL prispeva z rednim sofinanciranjem.

S tem, da je potrebno ukrepanje oziroma pomoč vse večjemu številu ljudi v eksistenčni stiski, se absolutno strinjamo in v tej smeri tudi delamo, ne strinjamo pa se popolnoma s pristopom, ki ga za reševanje revščine ponuja koncept ljudske kuhinje. Menimo celo, da ta bolj kot k reševanju stisk ljudi prispeva k promociji in povečevanju ugleda donatorjev. Poudarjanje v medijih, kako zelo Ljubljana potrebuje ljudsko kuhinjo, pa ni zgolj promocijska poteza donatorjev, prispeva tudi k zamegljevanju resničnih dejstev, saj javnosti sporoča, da v Ljubljani ustreznih rešitev (še) ni. Tako so neupravičeno spregledane vse oblike podpore in pomoči lokalne skupnosti in karitativnih organizacij, ki že obstajajo, pa jih (ravno zaradi zaščite uporabnikov in uporabnic) ne obešamo na velik zvon.

Poleg že omenjenih sredstev za občinske denarne pomoči, MOL izdatno in redno sofinancira tudi raznovrstne programe s konkretnimi oblikami pomoči in podpore na terenu. Nekateri od teh, poleg namestitev, dnevnih centrov, svetovanj in drugih oblik podpore različnim ranljivim skupinam ljudi, vsem, ki si zaradi ekonomskih razlogov tega ne morejo privoščiti sami, nudijo tople in suhe obroke ter pakete hrane (na primer Zavetišče za brezdomce, Rdeči križ Slovenije, Župnijska Karitas Ljubljana – Štepanja vas). Poleg programov, ki jih sofinancira MOL, brezplačne obroke v Ljubljani nudijo tudi nekateri drugi ponudniki, kot so Kapucinski samostan in Dom Marijinih sester.

Rešitve z istimi rezultati, vendar mnogo bolj diskretne in prizanesljivejše do uporabnic in uporabnikov, so pravzaprav organizacijsko veliko enostavnejše kot vzpostavitev delovanja ljudske kuhinje. V Ljubljani je na primer več restavracij s kakovostno prehrano, po dostopnih cenah, kjer bi lahko različne dobrodelne ali filantropske organizacije (prav tako tudi donatorji oziroma idejni vodje ljudske kuhinje v Ljubljani) zakupile obroke za revne, ki z bonom za kosilo ne bi izstopali od drugih obiskovalk in obiskovalcev restavracije. Tako bi poskrbeli za njihovo prehrano, jim izkazali tudi potrebno spoštovanje ter s tem prispevali k ohranitvi njihovega dostojanstva.

Lepo pozdravljeni.



Tilka Klančar

Vodja Oddelka za zdravje in socialno varstvo
Mestne uprave MOL



Simona Remih

Vodja Oddelka za ravnanje z nepremičninami
Mestne uprave MOL